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1p 12 Alinea 14 is het slot van deze tekst. 
Welke functie heeft het slot van deze tekst? 
Het slot is een 
A aanbeveling. 
B conclusie. 
C samenvatting. 
D toekomstverwachting. 
 

1p 13 Wat zijn de twee belangrijkste doelen van deze tekst? 
De tekst wil de lezer 
A activeren en waarschuwen. 
B activeren en overtuigen. 
C informeren en overtuigen. 
D informeren en waarschuwen. 
 

1p 14 Voor wie is deze tekst vooral bedoeld? 
voor lezers die 
A al eens eerder door iemand geghost zijn 
B in het onderwerp ghosting geïnteresseerd zijn 
C regelmatig gebruikmaken van datingapps 
D weleens eerder iemand geghost hebben 
 
 

Tekst 2  Pas op met aubergines! 
 

1p 15 Wat is het hoofdonderwerp van deze tekst? 
A adviezen voor emojigebruik  
B emoji als communicatiemiddel 
C functies van emoji 
D misverstanden door emoji 
 

1p 16 In alinea 1 wordt het onderwerp van de tekst geïntroduceerd.  
 Op welke drie manieren gebeurt dat? Zet in de uitwerkbijlage een 

kruisje achter de drie juiste antwoorden. 
 

1p 17 Alinea 2 en alinea 3 hebben een gemeenschappelijk deelonderwerp. 
Welk deelonderwerp is dat? 
A emojigebruik in verschillende landen 
B jaarlijkse verschillen in emojigebruik 
C originele emoji 
D populaire emoji 
 

1p 18 “Emoticons kunnen misverstanden voorkomen. Zet :-P achter een zin en 
het is duidelijk dat je een grap maakt. Maar in emojiland is wel érg veel 
keuze in gezichtsuitdrukkingen. Dat kan verwarrend zijn.” (regels 90-96) 
 Welke twee zaken worden in deze zinnen tegenover elkaar gezet?  
 Vul de zinnen in de uitwerkbijlage aan.  
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1p 19 Welke woordgroep in alinea 7 heeft ongeveer dezelfde betekenis als het 
woord ‘ambigue’ (regel 112) in alinea 8?  
 Citeer deze woordgroep. 
 

1p 20 Citeer de zin uit alinea 9 die duidelijk maakt welke gevolgen het heeft als 
mensen emoticons of emoji gebruiken in zakelijke e-mails. 
 

1p 21 Alinea 9 is het slot van deze tekst.  
Welke functie heeft het slot van deze tekst? 
Het slot  
A beschrijft een toekomstverwachting. 
B bevat nieuwe informatie. 
C geeft een samenvatting. 
D trekt een conclusie. 
 

2p 22 Welke drie van onderstaande zinnen uit de tekst bevatten informatie die 
zeker in een samenvatting van deze tekst moet worden opgenomen?  
Noteer de nummers van deze zinnen in de uitwerkbijlage. 
1 Er zijn dan bijna drieduizend emoji in omloop en ze zijn een niet meer 

weg te denken communicatiemiddel. 
2 De top 20 van Frankrijk stond volgens de studie uit 2015 bijvoorbeeld 

vol hartjes in allerlei maten en kleuren. 
3 We willen met emoji vooral communiceren wat we live met 

lichaamstaal uitdrukken. 
4 Facebook Messenger hield afgelopen jaar een enquête onder ruim 

negenduizend gebruikers over hun onlinecommunicatie. 
5 Een vervolgstudie toonde afgelopen jaar aan dat het amper verschil 

maakt of verwarrende emoji los of in zinscontext staan. 
6 Of mensen grootverbruiker zijn of niet, ze zijn het er meestal over 

eens dat emoji niet thuishoren in e-mails, zéker niet in zakelijke 
context. 

7 Proefpersonen vonden een zakelijke e-mailer die lachende smileys 
gebruikte minder competent en stuurden minder informatieve e-mails 
terug. 

 
 


